



找记者上壹点

读者热线>>>

85193700

13869196706

新增项目多,投资规模大,拉动作用明显

商河多项经济指标又列全市首位

新增企业拉动明显 重点行业支撑有力

分行业看,全县25个工业大类行业中,20个行业工业总产值与去年同期相比实现增长,增长面达80%,其中增速超过20%的有12个,超50%的有5个。

近年来,商河县加大对规模企业培育力度,2020年年底至2021年11月份累计新增47家规模以上工业企业。1-11月,新增企业对全县规模以上工业总产值增长贡献率51.8%,拉动全县规模以上工业生产增长13.5个百分点。

创新发展韧性增强 产业振兴势能稳固

从高新技术产业看,商河县纳入规模以上高新技术产业统计范围的工业企业58家,占全部规模以上工业企业个数的38.2%。1-11月份,规模以上高新技术产业产值同比增长17.3%,占全部规模以上工业总产值比重达46.5%,比年初增长

2021年1-11月份,商河县规模以上工业增加值同比增长29.4%,累计增速位列全市首位,高于全市平均增速23.3个百分点;全县规模以上工业累计实现总产值153.79亿元,同比增长26.1%。



商河县项目建设如火如荼。

1.3个百分点,高新技术产业韧性强劲。

从十大千亿级工业产业看,大数据和新一代信息技术、智能

制造与高端装备、生物医药、先进材料产业1-11月份分别实现工业总产值4.75亿元、35.45亿元、22.29亿元、11.33亿元,分别实

现增长40.3%、23.5%、8.1%、29.2%。

2021年1-11月份,商河县固定资产投资增速全市排名第二,

同考核单元排名第一!

投资项目个数多 重大项目入驻明显

截至11月底,商河县在库项目308个,其中投资项目244个,房地产开发项目64个。今年以来,新增固定资产投资项目135个,其中投资项目122个,房地产开发项目13个。

11月份当月新增项目10个:红日康仁堂药业、康尔泰高分子材料、禾美思植保、易祥花木、昌弘印刷、殷巷卫生院综合楼、创新产业园赵沙路、叶华设备升级改造、企业宏业生产线升级改造、振威智能化生产车间改造。

金沙河面业、人民医院新院区、新华教育集团、国电投商河二期、绿色循环经济产业园、凯美科技、印刷包装产业园、斯伯特、红日药业等重大项目入驻明显。1-11月份,商河县亿元以上在库项目(不包括房地产)133个,占全部在库项目的43.2%,占全部在库项目投资的58.3%。

(商宣)

商河交通牢牢抓住“大建设、大发展、大改革”的黄金机遇 大道通衢助发展 出行便捷达四方

路网通达四方 刷新城市形象

甫入商河,干净整洁的油砂路笔直向前延伸,两旁树木依次挺立,道路两侧随处可见的党建文化、鼓子秧歌等特色景观小品也为这座城市增添着生机和新意。

公路,一头连着城市发展,一头连着民生福祉,是经济社会发展的硬件,也是群众幸福生活的刚需。

城市发展,交通先行。为拓展城市发展空间,商河县规划实施西城区“五纵四横”路网建设项目,其中具备条件的7条市政道路和5座桥梁全部开工,共计8.1公里、25.6万平方米,西城区路网建设完善了全县交通结构,推动了周边地带棚改旧改工作顺利实施,拉开了城市发展的框架,为商河经济社会发展增添新的动力。

民之所盼,政之所向。为美化城市环境,商河县按照“打通断头路、整修老旧路”的工作思路,对老城区市政道路高标准规划建设,投资8307.5万元新建彩虹路东延、商东路北延、鑫源路东延、宝源街中段、人民路等5条道路,为教育强县战略实施提供强有力的交通支撑;对商东路、田园路、彩虹路等6条道路进行大修改造,提升了道路品质,为周边市民出行提供了优质服务。

保障民生福祉 助推乡村振兴

作为省会济南的北大门,近年来,商河县积极承接济南“北起”发展战略,牢牢抓住交通运输“大建设、大发展、大改革”的黄金机遇,全面致力于对外、对内交通网络的建设,以态度提形象,以温度暖民心,以高度展风采。



近年来,商河以优质交通助力经济高质量发展。



提升道路品质,为居民出行提供优质服务。

“开公交这么多年,不管是县城还是乡镇,每条路我都熟悉。以前土路泥路坑洼不平,乘客下车离家门口还要走好几里地,现在可好了,一条条大道笔直通畅,公交站牌设在村门口,群众出门太方便了。”驾驶近三十年大巴车的司机吴师傅亲眼见证了商河道路的改变。

“四好农村路”是脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接的基础和载体,承载着农民的脱贫致富梦、乡村振兴梦。自2018年起,商河县连续三年时间投资10亿元实施“四好农村路”创建工作,截至2021年底,全县农村公路里程将达2578公里,形成了“二环七射”的路网格局,乡村之间、城乡之间连接更加紧密。

商河县佳禾留兰香种植专业合作社理事长张洪军介绍,在“四好农村路”创建前,留兰香种植产业受交通束缚非常严重,运输车辆经常无法到田间地头进行装载工作。如今有了道路保障,商河县佳禾留兰香种植专业合作社已成为全国除新疆外最大的留兰香种植基地。“四好农村路”的创建,为加快实现“乡村振兴靠产业、产业发展有特色”的目标提供了强有力的基础保障。

高起点规划 高标准建设

2021年10月,商河至起步区快速路一期工程付太沟至白玉路段顺利通过交工验收,车辆行驶在脱胎换骨、华丽变身的大马路上,乘客都为道路颜值气质惊叹。

“商河至起步区快速路自谋划之日起,就对工作细节、施工标准严格要求,采取了科学的规划和先进的技术,打造了一条通行能力强、承载能力大、安全系数高、绿化美观优的高质量道路。”县交通运输局建设管理科科长信军如是说。

快速路建设坚持高标准、高质量,道路等级从三级提升为一级,道路通行能力、承载能力和使用寿命、细节、品质都得到大幅提升。快速路的建成将推进商河县对接起步区,串联起创新产业园、航空产业园、经济开发区、徒骇河风景带、新旧动能转换起步区,辐射周边企业近千家,成为名副其实的“北起”经济大走廊。

快速路建设的高标准、高质量在商河并不是个例,为建设好县域道路,相关部门组织专人赴先进城市学习交流,并对护栏、花砖、路灯、盲道、红绿灯、道路标线等道路建设的各项元素逐项进行商谈研讨。如今,城区内崭新的柏油路面平坦宽阔、通达南北,两侧人行道铺设整齐、色彩分明;县域内县、镇公路路面技术状况(PQI指标)中等以上比例达到93%,农村公路列养率达到100%。

全面提升交通基础设施水平,在助力乡村全面振兴的同时,必将带动全县现代高效农业、高端医药化工、智能制造与高端装备、文化旅游、温泉医疗康养等产业升级发展,推动“双招双引”“工业强县”提质提效,实现产业兴旺、农村繁荣、农民富裕。

(通讯员 孙天波)